



Patria

Huesca, Jueves 25 de Noviembre 1937 : II Año Triunfal

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 205

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 24 DE NOVIEMBRE DE 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Salamanca, 24 de Noviembre 1937.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

Francia paga con sangre inocente de españoles los favores recibidos cuando la Gran Guerra

El parte de ayer registra otra nueva agresión aérea a las poblaciones de nuestra retaguardia. Diez y ocho aviones de bombardeo, después de atravesar la frontera francesa en dirección de Tardets, llegaron a la región de La Rioja donde dejaron caer sus bombas sobre poblaciones pacíficas sin ningún objetivo militar, causando víctimas inocentes.

La forma y la trayectoria seguidas para realizar la cobarde agresión son una prueba clara y concluyente de la villanía de sus autores. Es la segunda vez—aún está fresca la sangre española sobre las calles de Pamplona—que se utiliza el mismo procedimiento ruin y criminal.

Cobardía e incapacidad son las dos notas características del reprochable hecho. Los dirigentes rojos no se atreven a realizar sus ataques de frente y atacan por la espalda y a traición y su falta de capacidad los lleva a aprovechar las zonas aéreas extranjeras para realizar impunemente sus desmanes. Pero ante estos hechos criminales no basta con señalar a los autores; hay que denunciar al mundo también a los cómplices; tanto o más culpables del grave delito internacional. La repetición del hecho descarta toda alegación de ignorancia. El Frente Popular francés supo en su día que el Gobierno rojo había utilizado su territorio como base de maniobras. Son declaraciones oficiales de Indalecio Prieto las que descubrieron, a raíz de la pérdida de Asturias, que ellos habían utilizado aeródromos franceses para ir en socorro del Norte.

Para nadie es un secreto que Blum y Cot se pusieron al lado del Gobierno Negrín al que cedían aviones del propio ejército francés. El control fronterizo sobre Cataluña

es denunciado constantemente por correspondientes franceses al servicio de periódicos honrados. Y cuando en «Le Jour» se publica la información de un periodista francés que declara haber visto bombardear Pamplona y atestigua que los aviones rojos vinieron de la frontera francesa, no se puede alegar nada en descargo de la complicidad. Si el Gobierno francés no estuviera de acuerdo con los rojos no podrían éstos llevar a cabo con tanto cinismo sus asesinatos. Cuando se vuela sobre territorio ajeno atropellando toda ley internacional y se aprovecha esta agravante para poder asegurar el golpe nefando, el Gobierno vecino que tolera esto es responsable directo de la bárbara agresión.

Francia paga con sangre inocente de españoles los favores recibidos cuando la Gran Guerra. Jamás Gobierno alguno ha jugado más con la dignidad de nuestra nación ni con la dignidad y propio honor de la Francia caballerosa. ¿Qué hace el pueblo francés honrado y digno? ¿Qué hacen las Cámaras francesas ante estas incalificables agresiones que siembran odio en el pueblo español?

España es UNA y forma en estos momentos una sola voluntad de vencer. España es GRANDE porque cada victoria es un ejemplo mundial de sacrificio y grandeza. España es FUERTE y es prueba de su fortaleza la serenidad con que afronta estos hechos delictivos y cómplices.

Tengan la seguridad todos los españoles de que la sangre derramada será fecunda y que pronto en la Nueva España, que con tanto sacrificio estamos todos forjando, NO SERAN POSIBLES AGRESIONES DE SEMEJANTE NATURALEZA.

DEL LADO DE ALLA

«Bostezo del Madrid heroico»

MADRID.—«A B C» de Madrid del día 16 del actual mes de Noviembre, con el título de «Bostezo del Madrid heroico», publica el siguiente artículo sobre las cuestiones de la alimentación, que se comenta por sí solo:

«Hemos hecho varias pruebas— escribe el «A B C» rojo—para convertir en substancia los ditirambos que se han prodigado con motivo del aniversario de nuestra heroica resistencia. El resultado ha sido nulo. Ni artículos ni discursos dan el menor rendimiento en el puchero.

«Ingenuos que somos, abrigamos alguna esperanza de que la oratoria y la literatura, glosadoras de nuestra epopeya, se tradujesen en algo comestible. Los héroes tenemos estómago. Pero como en otros tantos homenajes alimenticios de que hemos sido «víctimas» en el decurso del año, sólo hemos servido de senufo. Siguiendo la moda, las coronas de laurel han sido simbólicas. No nos queda ni el consuelo de aprovechar las hojas para el estofado.

«A la población civil, al modesto ciudadano que afronta el riesgo de los autobuses, a la resignada madre de familia que sufre pacientemente las torturas de las colas, al trabajador más o meaos stajanovista que anónimamente lleva su grano de arena a la montaña de la resisten-

cia, no ha llegado ni una judía, ni una gota de aceite, ni un vaso de vino, de esos generosos envíos de los pueblos que gozan de la tranquilidad; que conste así, para quedar obligados.

«Las amas de casa, las pobres mujeres que viven coleando, hubiesen agradecido un día de descanso siquiera para evitarse la dura pelea con empedernido garbanzo, que no le ablanda ni las lamentaciones del bicabornato, porque éste es otro dolor, compañero Henche, de plata.

«Se nos recomienda que no comamos legumbres crudas, ni ensaladas, para evitar el peligro del tifus, pero, ¿se ha pensado la forma de cocer las que se nos dan secas? Suponemos que no será con el carbón y la leña, diez kilogramos por tarjeta que nos corresponde cada dos meses. ¿Con la electricidad? ¡Ah! esa hubiera sido la gran solución. La preconizamos hace mucho tiempo, pero resulta que a pesar de los nuevos tendidos de cables que se están llevando a efecto, como el uso de los hornillos eléctricos se ha generalizado, el voltaje ha bajado en tal forma que para hervir un puchero se precisase varias horas.

¿Por qué no se autoriza la entrada de los carros de leña como invierno pasado? ¿Cuándo se va a efectuar la corta de los montes del Pardo? ¿Por qué no viene el carbón extranjero?»

Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Delegación de Orden Público de Huesca

Por orden de la Autoridad Militar de esta Plaza se reglamenta, a partir de esta fecha, el régimen de espectáculos públicos y en su consecuencia y cumplimentando estas órdenes, esta Delegación de Orden Público hace saber:

Que debiendo caracterizarse estos actos con la debida seriedad y formalidad de modo que las horas de su celebración permitan el concurrir a los mismos sin trastornar las actividades de trabajo y de la vida social y familiar, en lo sucesivo ninguno de ellos ha de terminar después de las 21 horas, los de la tarde; ni de las 24-3 horas, los de la noche. Esta Delegación ha de hacer presente al público en general que en los extractos y al aparecer en la pantalla el retrato del Generalísimo, la orquesta tocará el Himno Nacional que todos los presentes en las salas de espectáculos escucharán de pie, saludando con el brazo derecho tendido y guardando completo silencio. La menor infracción en este acto, como en el régimen del espectáculo, será objeto de severas sanciones.

Huesca, 24 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Comandante Delegado de Orden Público, Rafael Fernández de Vega.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Huesca (Ayerbe)

ANUNCIO - CONVOCATORIA

Habiéndose de proveer en esta Jefatura provincial de Servicio Nacional del Trigo, las plazas de Contable, Jefe de Almacén, Oficial de Contabilidad, dos Auxiliares y un Ordenanza, se convoca, a quienes deseen optar a las mismas, para que presenten hasta el día 27 inclusive del actual las solicitudes correspondientes, debidamente reintegradas y dirigidas al Jefe provin-

cial del Servicio Nacional del Trigo, acompañadas de los títulos, certificados de servicios prestados, y méritos de todas clases.

Dichas instancias, con los otros documentos a que se hace referencia, deberán dirigirse a estas oficinas, Plaza Baja, núm. 29, 1.º

Ayerbe 19 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

El Jefe provincial, Isaac Bolea.

Por las rutas gloriosas

Huesca espera

La noche espléndida de este Noviembre frío ha traído al frente oscense una mañana excesivamente helada: escarcha sobre los campos, sobre las trincheras que defienden los heroicos soldados de España, sobre las vecinas ermitas, sobre la ciudad toda...

A pesar de esto, dejar Huesca siquiera sea por unos días, es un grande dolor para quienes nos honramos viviendo sus históricos momentos, ¡qué felices nos sentimos en su maternal regazo, nido de humanos y divinos amores! Huesca ha sabido conquistar nuestros sentimientos de patriotas y de cristianos, porque Huesca nos ofreció su recinto sagrado—cálix de amor y de dolor—, y la atrayente seducción de sus calles deshabitadas, casi destruídas, calladas, amorosas y sencillas... ¡Cuánto hechizo en esas ruas que afluyen a la Catedral!

Esperando el automóvil que me llevará a Ayerbe, llega hasta mí los rumores de la aviación, abejorros metálicos que siguen rondando a la ciudad que no teme la muerte de la venenosa metralla, y las campanas de la Catedral y la sirena del Ayuntamiento confirman mi suposición: sobre la población vuelan por los caminos sin aceras del claro cielo tres aparatos, veloces, muy veloces, avergonzados de la gallardía «heroica y leal» de Huesca.

Allá quedan las filas de trincheras cuajadas de anónimos héroes que sonríen en la cruenta lucha, aguerridos soldados de la España de Franco, que saben que él les conducirá muy pronto a la esperada y definitiva victoria que les restituya al calor y a la paz de sus santos hogares, recompensa de ese vivir modelo de más de quince meses de frente, siempre firmes, animosos, decididos a defender hasta la muerte a la amada Osca, ¡qué heroísmo y abnegación la de tantos ignotos que ofrecen su vida sin otros deseos que servir a su Dios y a su Patria! Pero si los soldados aman a Huesca, ¡cómo ama Huesca a sus queridos hijos, los valientes defensores de su cuerpo sangrante! A cada hora sus mieles amorosas, la vida tranquila y laboriosa de cada día, el afecto de esas delicadas rosas de su espléndido jardín, que son las mujeres oscenses, afectuosas, simpáticas y abnegadas; por eso los defensores de la ciudad y Huesca son una misma cosa, cuerpo y alma íntimamente unidos en delicada y armoniosa ofrenda a la Patria que, desangrada, va forjando su camino maravilloso de IMPERIO, gloriosas páginas escritas en el libro de oro de la Historia, a donde irán a beber las futuras generaciones para poder seguir la ruta eterna de la raza hispana, ejemplar, benemérita, cristiana.

Pero Huesca no teme ni a sus enemigos del aire ni de la tierra, porque aparte del valor y heroísmo de sus soldados, ella tiene en sí misma a su más grande defensor, a su gran defensor: el Cristo de los Milagros, que en el templo catedralicio espera las oraciones de cada día y que corresponde a esas tiernas caricias de los espíritus selectos con la paz en la guerra, con la tranquilidad en la lucha, con la victoria en los momentos más difíciles de este vivir guerrero. El Cristo de los Milagros, amparador de este duro sector, ilumina a los que luchan en los frentes y les envía ese maná que carecen los «rojillos» que sacia los cuerpos y las almas, la fe, el ideal religioso, el reguero de celeste luz que ilumina las tenebrosidades de los caminos del mundo.

—00—

Solida. La ciudad sigue animada; la prensa se vocea como si nada ocurriese; los niños caminan con sus rosadas caritas de ángeles de la tierra hacia el colegio de los beneméritos Padres Salesianos; los comercios abren sus puertas; la ciudad comienza su cotidiano vivir. Huesca, ciudad de paz en su vivir de guerra, realiza la misión encomendada a la Nueva España: trabajar, trabajar denodadamente, levantar a España, elevarla más y más, convirtiéndola en aquello que ella debe de ser, por el esfuerzo de todos sus hijos, en gran potencia europea.

La ciudad oscense, como todo el resto del territorio Nacional, espera ansiosamente el fin de la guerra para producir, encauzar y engrandecer a España, y mientras eso llega—espera que no se hará muy tardía— a luchar con esfuerzos de titanes para conseguir el triunfo en los frentes de batalla y a trabajar para enseñar a un mundo egoísta y agonizante cómo es la guerra en la España de Franco.

Huesca espera, sus soldados también; pero el Cristo de los Milagros, primer defensor de la ciudad, ya dijo su proféticas palabras: «Reinaré en tí, siempre, siempre»; por eso Huesca espera trabajando y luchando como buena cristiana y en sus ratos libres reza, pidiendo por la Patria que sufre sonriente.

JUAN DE ESPAÑA.

Huesca - XI - 37. II Año Triunfal.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tú que no les olvidas.

ORA Y TRABAJA

La promoción de alféreces "Navarra"

Alocución del nuevo alférez Ernesto Giménez Caballero

Juzgamos de interés reproducir la vibrante alocución que Ernesto Giménez Caballero dirigió a sus compañeros los alféreces de la promoción «Navarra», con motivo de su jura de la Bandera, ante el glorioso Generalísimo, en Pamplona:

¡Caudillo de España!
¡Dios te salve!
Autoridades: Ejército: Pueblo aquí presentes ante esta plaza militar e histórica de Pamplona:
¡Caballeros alumnos de la «Promoción Navarra»:
En esta hora solemne de nuestra Causa—y una de las más decisivas y hermosas de la historia de nuestra Patria—, saludado conmigo: responded y exaltad conmigo, disciplinada y fervientemente, a este grito totalitario que hoy significa nuestra victoria en el mundo: ¡Franco, Franco, Franco!

FRANCO, ESPADA Y ESCUDO

Este grito unánime e histórico que acabáis de dar en esta tierra sagrada de Navarra—donde el uniforme militar, la camisa azul y la boina roja—forman un solo haz bajo los pliegues de esa bandera victoriosa que acabamos de besar, y ante la mirada augusta del Caudillo: ¡Sabedlo! Será oído en toda España. ¡Sabedlo! Será oído en todo el mundo.

Y en toda España este grito aquí proferido significará, de ahora en adelante, que todas las corrientes ideales de este Movimiento, y que todos los Héroes predecesores de este Movimiento, acaban de entregar su ilusión, su sacrificio y sus huestes; a este hombre providencial aquí presente. Del modo como los ríos de España, por grandes e históricos que sean, al atravesar la Península terminan por desembocar y entregarse al Mar; a ese Mar español a cuyas orillas nació el Caudillo; a ese Mar nuestro que ciñe y abraza toda España con cariño de padre y con defensa de madre. Este grito quiere decir: que el Padre único y absoluto de toda España se llama: ¡Franco!

Y este grito, oído por el mundo entero, significará también, de ahora en adelante, que el enemigo vencido por las armas materiales y guerreras, acaba de ser vencido por las armas del espíritu. Y que si hemos sido unánimes en el frente de batalla para derrotar todas sus petulancias y crueldades, también unánimes somos para destruir todas sus perfidias y todo intento suyo de filtración o de traición.

Si Franco significa la espada que nos dió la victoria en la guerra, también significa el escudo que nos protegerá el fruto de esta victoria: ¡la paz!

NAVARRA Y ESPAÑA

¡Oh, Navarra! ¡Tierra santa de Navarra! Te ha cabido este inmenso honor para agregarlo a todos cuantos ganaste en tus servicios por España.

Eres pequeña en lo material, Navarra. Tus montañas no tienen las anfractuosidades tremendas de las asturianas y santanderinas. Tus llanuras no tienen la majestad de las castellanas. Tus huertas no tienen la feracidad del Levante hispánico. Tus ríos y valles no tienen la dulzura y saudosidad de los días galaicos. Tu vegetación no tiene la opulencia de los labranzillos andaluces. Eres pequeña, Navarra. Pero tus montañas, tus llanos, tus vegas, tus árboles, tus ríos y tus flores, supieron encontrar en un momento crítico para la salvación de España, toda la esencia de España. Y por eso toda España hoy te reverencia como un solar originario y sagrado: donde lo español se ha hecho más español; lo unitario más unitario, y la fe más ardiente. Por eso España ve en ti como el cáliz escogido por Dios para que los españoles depositaran la sangre unificada de su sacrificio. Eres el cáliz de oro donde depositar en custodia la sangre nacional vertida. Por eso la bandera de España—esta bandera de la tradición imperial de España que acabamos de humedecer de besos y de lágrimas—tiene luz de sangre y de cáliz. Por eso es más roja y oro que en ningún otro sitio aquí en Navarra.

TUS PRINCIPIOS, SALVADOS POR FRANCO

Durante un tiempo, infeliz y trágico de las otras guerras civiles, tuviste que luchar románticamente por aquellos principios contra los que, bajo el nombre de la libertad, ataron a España al yugo extranjero, a la ignominia de claudicaciones internacionales y a las más horrendas abyecciones espirituales.

Tú querías el Dios católico de nuestros padres y no una divinidad constitucional y francmasónica.

Tú querías una Patria única, grande y libre, y no una España castamente provinciana y fraccionada en Estatutos y regionalismos suicidas.

Tú querías un poder único, absoluto. Y no quisiste un Poder pulverizado en cuatrocientos o quinientos reyezuelos de Parlamento.

A eso tú llamaste tus principios. Y por ellos luchaste, contra aquellas cadenas que esclavizaban la pura tradición católica e imperial de España. Y al fin ha llegado tu hora: la hora del triunfo de tu romanticismo, de tu tesón, de tus libertades, de las libertades de la España grande, una y libre por ti soñada; ha llegado la hora de esta guerra, que de civil ha pasado a nacional, y de nacional a universal, bajo el puño férreo de nuestro Caudillo.

Por eso Franco es el triunfo de tus libertades: de Dios, de la Patria y de la unidad de Poder. Es decir, de lo contrario que quieren los rojos. Por eso Franco simboliza la liberación definitiva de Navarra, de España y del Mundo. Y por eso el grito de esta tierra de la Lealtad ha sido, es y será: ¡Navarra por Franco!

TU TRANSUSTANCIACIÓN IDEAL A ESPAÑA

¡Vieja Navarra! ¡Pequeña Navarra! Navarra sagrada: ¡Nadie se atreverá nunca más a tocarte ni ofenderte!

Te lo promete, en nombre de muchos españoles, de los mejores españoles, y ante los ojos de nuestro Caudillo, y ante los ademanes impasibles y vigilantes de nuestros muertos, un hombre que de discípulo de los intelectuales, aquellos antimilitaristas y antitradicionalistas que provocaron esta tragedia, ha sabido pensar su calvario y ascender a la suprema y sublime categoría de militar. De militar español de Franco.

Te lo jura bajo esta bandera un soldado que por segunda vez la ha besado. Ya que la primera lo hizo para defender el honor de España herido en Annual y en 18 meses de campaña.

Deseamos transustanciarte a nuestro corazón. Y que el espíritu y el ejemplo de tu ejecución se nos vierta en nuestras entrañas. En su grado comunión. Pues así como en la Eucaristía no se absorbe a Dios sino que Dios concede la gracia de transustanciarse al alma limpia del creyente, así un pueblo como tú ha tenido y tiene por misión dar su luz al que estuviera ciego por pecados anteriores. Dar generosidad al rencoroso. Y al partidista, darle unanimidad.

MONTA TANTO, TANTO MONTA

Navarro-aragonés o aragonés-navarro es el pueblo de Sos, a seis kilómetros de tus lindes. Allí nació Fernando el Católico y de allí bajó un día a Castilla la gentil para maridarse con Isabel y unificar a España bajo el yugo y las flechas. Pues del mismo modo el varonil Requeté navarro tuvo que descender—y ha descendido—a esa Castilla donde la Falange se simbolizaba en dos nombres dolorosos de mujeres que reverenciamos. Y así surgió la unión bajo el haz de guerra de nuestro Caudillo y su yugo de conquistador. Y por eso el lema de Fernando e Isabel tiene su sentido renovado en el símbolo total de Franco. Vuelve a tener sentido con Franco el lema del «tanto monta».

MAXIMO FUNDENTE: EL UNIFORME MILITAR

Y por ello estamos aquí presentes, encuadrados, firmes, disciplinados y unánimes toda esta promoción de oficiales, esta promoción que se nos ha llamado «Navarra». Unos proceden de la antigua Falange. Otros del antiguo Requeté. Otros, son simplemente paisanos. Pero milicia y paisanaje, hemos encontrado nuestro cauce unificador en estas tres condiciones definitivas: Tú, tierra navarra: el uniforme militar; y el sacro nombre de Franco.

Camisa azul y boina roja han cabido dentro de nuestro uniforme militar. Y es que ha llegado la hora en que lo militar, lo guerrero, sea la máxima categoría fundente de España.

SOLO UNA LEY SUPREMA: LA DEL HONOR

Sólo un pueblo es grande cuando es todo guerrero. Cuando es todo soldado. Cuando ya no se rige por leyes escritas sujetas a sofismas y juridicidades. Un pueblo sólo es grande cuando no tiene otra ley que aquella divina y sin tinta del honor. La ley del soldado.

De ahí que todos los grandes problemas sociales sólo los resuelve definitivamente un pueblo con disciplina de soldado y bajo la ley del Honor.

Tal misión sublime la tenía Dios reservada a España. Por ello hemos logrado en un año y medio resolver problemas que los pueblos libe-

rales no resolvieron jamás. Y que otros pueblos mejor confiados van resolviendo levemente. La guerra, la sangre y el dolor nos han dado esta posibilidad. Y todos los demás pueblos tendrán mañana que aprender de nosotros.

Así que toda esa terminología vieja de lo social, de lo trabajador y de lo capitalista, toda esa venenosa retórica desaparecerá entre nosotros.

Aquí habrá más que categorías supremas de hombres.

Los combatientes nacionales, la nueva jerarquía, lo aristocracia nacional de esta guerra, sean campesinos o duques, mineros o abogados.

JUSTICIA HEROICA, SEÑOR GENERALISIMO

Aquí no habrá más privilegio ni más justicia que la de los combatientes victoriosos. Pero como esta justicia es la más sublime de todas las justicias—por ser militar—se cifrará en este único privilegio: «Máximo de deberes y mínimo de derechos».

Por ello Dios nos ha concedido, no un jefe civil: nos ha concedido el ideal de jefe para un pueblo guerrero: un Generalísimo.

IMPERIO DE CRISTO EN EL MUNDO

Un Generalísimo que, terminada esta guerra interna, tomando como un haz a esta España de soldados, sabrá dispararlos cual flechas más allá de nuestros límites, a una causa universal, a un Imperio de Cristo en el mundo. Pues otra vez en el mundo donde se ofenda a Dios habrá un español que lo defienda.

JURAMENTO DE NUESTRA PROMOCION

Y ahora, caballeros oficiales de la promoción navarra, compañeros míos: En esta estrella o estrellas que lucen sobre nuestros pechos, ved sólo el reflejo de aquellos luceros que en el cielo fulgen por las noches y desde donde nos vigilan y protegen nuestros caídos. Son estrellas sagradas. Están impuestas bajo la llama, sangre y oro, de esta bandera llena de besos nuestros. Están impuestas bajo la mirada serenisima y heroica de nuestro Caudillo. Están impuestas bajo la presencia histórica de estos montes navarros. ¡Haced honor a nuestra Academia, tan sabiamente gobernada por el admirable general Orgaz, organizador infatigable de estos altos servicios a la Patria!

Haced honor a las enseñanzas inolvidables de nuestros director y profesores e instructores. Que este mes de duro esfuerzo, de hermosa disciplina, de trabajos espirituales y corporales, desde el barrido de las compañías hasta las largas marchas nocturnas, no se pierdan jamás. Unos iréis a la retaguardia nacional, cada vez más amplia porque la vanguardia victoriosa es cada vez más chica. Tenéis deberes difíciles, peligrosos y de alto honor. Lucharéis con el atentado y con la corrupción. Sed justos, pero implacables. En vosotros confían el Caudillo y España para la depuración imprescindible de toda post-guerra.

Y otros iremos a la primera línea, con la ilusión de que los muchachos que ahí luchan nos llamen sus camaradas de trincheras.

VOSOTROS HACED LA PATRIA PARA LOS HIJOS DE ESPAÑA

Mujeres, hijos tenemos casi todos. Pero eso es nada ante la Patria. Porque, como dijo un gran héroe: «Cuando se ha dado por la Patria aún no se ha dado bastante».

Nuestro ejemplo de austeridad, de sacrificio, de esa vida franciscana del cuartel y de la guerra a que siempre nos incita sublimemente nuestro Caudillo, debe valer para que un día los más jóvenes vean en nosotros sus padres, los que les hemos hecho la Patria. Para los hijos de España, para los hijos—esto lo sabemos quienes somos padres—será todo el fruto. Para nosotros, toda la abnegación.

ARRIBA ESPAÑA Y FRANCO

Y ahora, ¡Navarra, tierra de la Ribera! De la palabra «ribera» en la lengua romana, viene nuestro grito de triunfo. De la palabra «ripa», tierra alta como ésta. Ad-ri-pa-Arriba. Frente a la España de abajo, la España roja, gritemos desde esta España nacional: ¡Arriba España!

Y todos juntos, soldados y pueblo de España, aquí en Navarra congregados, este grito de gratitud, de salvación y de victoria: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Visado por la censura

Curioso formulismo

El matrimonio entre los milicianos

SALAMANCA.—Entre la documentación cogida al enemigo figura un acta de matrimonio celebrado entre miliciano y miliciana que por el curioso formulismo militar de que se la rodea, transcribimos:

«Ejército Popular Republicano. Acta de matrimonio en la Sierra de... y lugar denominado Huerto del Sordo a los dos días del mes de Septiembre de 1937, ante los Mandos y Compañías de esta Sierra, en correcta formación de honor, hacen la petición de unirse en matrimonio el camarada soldado Lorenzo García Romero, de 21 años de edad, soltero, natural del Cerro de Andelalo (Huelva), hijo de Luis y Ana, ambos naturales del mismo pueblo y provincia, y la joven camarada María Díez Macías, natural del Cerro de Andevalo (Huelva), de 22 años de edad, hija de Anto-

nio y Josefa, oída la petición de ambos camaradas y tras las recomendaciones propias del acto, hechas por el Mando, se levanta el acta que antecede de unión matrimonial de los camaradas peticionarios que firman con ellos el Comisario de guerra, Capitán de la Compañía, Capitán de Estado Mayor y dos testigos camaradas soldados presenciales del acto. Este documento en su día será refrendado por las autoridades legítimas competentes a dichos efectos. Fecha ut supra. El Comisario de guerra, M. López.—El Capitán de la Compañía, M. Jiménez.—El Capitán de Estado Mayor, Sainz de la Maza.—Los camaradas contrayentes, Lorenzo García.—Testigo, Benito Bernabé.—Testigo, Pedro Valenzuela. Rubricados.»

De lo narrado se desprende el aparato militar que dan los rojos a estos matrimonios. Esta correcta formación de honor, recuerda mucho a ciertas películas en que los contrayentes pasan bajo un arco de espadas. Aquí, por lo visto, no hay motivo para pensar en tal ornato, todo lo más serían corridas de pólvora con bombas de mano. Lo más curioso es, sin embargo, eso de las recomendaciones propias del acto, hechas por el Mando porque ¿qué tiene que ver el Mando en estos menesteres? ¡Oh, el antimilitarismo de los rojos!

Tres marcas de Coñac

**CARLOS I
FUNDADOR
TRES CEPAS**

DOMECQ no compete en precios, lo hace sólo en calidad



El Cardenal Segura, en Huelva

HUELVA.—A las diez de la mañana del domingo llegó a Huelva el Cardenal Segura, siendo recibido por las autoridades locales. En la Parroquia de San Pedro dirigió una plática a los fieles que llenaban completamente las naves del Templo. A las dos de la tarde marchó al pueblo de Ayamonte, visi-

tando la Parroquia y regresando a Huelva a la siete. Nuevamente dirigió la palabra en el mismo Templo citado, elogiando la fe del público onubense y haciendo votos por el triunfo de la España Nacional.

Pernoctó en el Colegio del Santo Angel, regresando el lunes a Sevilla a las nueve de la mañana.

AGRICULTOR:

El nuevo Estado, siempre paternal y atento a tus necesidades, convierte en realidad gratísima la solución de tus problemas: Tu trigo, que, es tu propia vida, el esfuerzo de tus trabajos, es adquirido por el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, que, a un precio remunerador, te abona su importe.

Agricultores:

¡ARRIBA EL CAMPO!

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

El partido España-Portugal

SALAMANCA.—Son muy interesantes los detalles del partido de fútbol España-Portugal que ha de disputarse en Vigo el 28 del corriente.

La organización de este encuentro, que servirá para ofrecer a nuestros amigos los portugueses toda la amistad y toda la adhesión de nuestro país, refleja el entusiasmo de los que han de llevarla a cabo. En primer término, todo está dispuesto para recibir a los 10.000 portugueses que piensan llegar ese día al Stadium de Balaidos para presenciar la lucha.

Este número de concurrentes al match, en representación de uno de los dos bandos, puede dar una idea aproximada del interés que la lucha ha despertado en el país vecino. El general Carmona ha ofrecido un trofeo para el vencedor de la contienda.

Presenciarán igualmente el partido España-Portugal una centuria de la Legión portuguesa y una escua-

dra de las mocedades, especialmente invitadas ambas para este acto.

Balaidos lucirá su torre del homenaje a Portugal como nueva prueba en esta ocasión de los sentimientos españoles.

España entera dará espectadores al encuentro, pero la masa de ellos será gallega y ya se han organizado trenes especiales que se dirigirán a Vigo el día del partido desde Monforte y Santiago.

Las fiestas continuarán el día 29 con una recepción y una comida de homenaje.

Es extraordinario el interés que existe por asistir al encuentro y en los actuales momentos la mayor parte del billeteaje de Balaidos, a pesar de su capacidad, está agotado.

El primer match de fútbol internacional de la España de Franco está destinado a obtener un rotundo éxito deportivo y será una prueba más de los verdaderos sentimientos del pueblo que lucha contra el marxismo.

Vida local y provincial

Sesión del Ayuntamiento

Se gestionará el restablecimiento de la antigua Universidad Sertoriana

Bajo la presidencia del señor Alcalde ejerciente, don José María Lacasa Coarasa, celebró ayer sesión la Comisión Gestora municipal. Asistieron los concejales señores Tormo, Maza, Ferrer Olivera, Mallada, Soler, Ramón Piedrafita y Ferrando.

Se acordó aprobar el acta de la sesión anterior.

Se acordó proceder a la rectificación del padrón de vecinos, practicándose cuantas diligencias conduzcán a la finalidad expresada.

Dióse cuenta de escrito del señor Director de la Escuela Normal del Magisterio primario, sobre ejecución de obras de reparación de los locales del edificio Escuelas Normales y graduadas anejas; quedando enterada la Corporación de las gestiones realizadas por el señor Alcalde en la ciudad de Burgos, para procurar subvención para atender aquella finalidad.

Se facultó a la Alcaldía para que lleve a cabo las gestiones necesarias a fin de arrendar locales para el establecimiento de la Parada oficial de caballos sementales y atender a los demás particulares que interesa el Comandante-Jefe de la Sección de Sementales de Zaragoza.

Se dió lectura a dos mociones presentadas por el concejal señor Ferrer Olivera: una sobre ampliación del Paseo de la Estación y otra sobre posibilidad de que en Huesca se pudiera restablecer la antigua Universidad y Colegio Mayor de Santiago. Fueron tomadas en consideración y pasaron a estudio correspondiente.

Tuvo conocimiento la Corporación de expediente instruido por el concejal señor Ferrer Olivera al Veterinario-Inspector municipal de leches don Mariano Estropá. La Corporación, por unanimidad, acordó proponer la suspensión de empleo y sueldo por el plazo de sesenta días a dicho funcionario, sin perjuicio de responsabilidades de otra índole que del mismo expediente pudieran derivarse.

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

De Hacienda

Contribución industrial Convocatoria de gremios

Antes de proceder a la formación de la matrícula de Contribución Industrial para el próximo ejercicio de 1938, y debiendo darse cumplimiento a lo preceptuado en las bases 34 y siguientes del capítulo 4.º del R. D. de 11 de Mayo de 1926 y artículos concordantes del Reglamento vigente del ramo, esta Administración convoca a Junta a todos los industriales que, comprendidos en las tarifas 1.ª y 4.ª y en las 2.ª y 3.ª señalados con letra A, deben de constituir gremio para que se personen en esta oficina en los días y horas que a continuación se expresan con objeto de proceder a la elección de clasificadores.

En el caso de que en el día y hora señalados y transcurridos treinta minutos de espera, no concurriese individuo alguno del gremio o el número de concurrentes no excede

diese de la cuarta parte de los industriales que lo integran, se entenderá que renuncian al derecho de agremiación conforme determina la Base 35 de la citada disposición.

Teniendo en cuenta que en años anteriores no sufrieron alteración las cuotas respectivas se fijarán para 1938 las consignadas en las correspondientes Tarifas.

Día y horas que se señalan para celebrar las Juntas

Día 30 del actual. — A las diez, tiendas de Ultramarinos. A las diez treinta, de Comestibles. A las once, Cafés a 0'35. A las once treinta, Vendedores al por menor de vinos y aguardientes. A las doce, venta de leche con establo. A las doce y media, Vendedores de leche sin establo. A las trece, Vendedores de frutas y hortalizas por menor. A las diez y seis, Comisionistas con residencia fija. A las diez y seis y media, Barberos.

Huesca, 24 de Noviembre de 1937.—El Administrador de Rentas Públicas accidental, J. Labora.

LICENCIAS DE CAZA

La Gestora Española, S. A. Apartado 91 - BURGOS os obtendrá rápidamente certificación de Penales

Rasgo ejemplar

Donativos para los Hospitales de Ayerbe y Pamplona

Los españoles que residen en América no se apartan de la España Nacional, cuyas victorias comparten con entusiasmo y patriotismo.

Frecuentemente hemos de recoger noticias de donativos que nos llegan desde aquellas tierras para nuestros combatientes y heridos. Hace pocos días fué Puerto Rico la que enviaba un espléndido regalo de cigarrillos, y hoy nos llega la noticia de que un matrimonio aragonés, residente en Santiago de Chile, el que envía quinientas pesetas para el Hospital de Ayerbe, y otras quinientas para el de Pamplona.

En nombre de estos dos patriotas aragoneses, don Bienvenido Fañánas y doña Lorenza Zubicoa, el primero natural de Ayerbe y la segunda de Alló (Navarra), han sido entregados los donativos al director del Hospital de Ayerbe y al gobernador civil de Pamplona.

Al destacar el generoso rasgo de estos buenos españoles, recogemos también la gratitud de nuestros heridos para transmitirla a quienes de manera tan expresiva los recuerdan y admiran.

Servicio Nacional del Trigo

Para todos los propietarios de trigos picados o averiados por cualquier otra causa y susceptibles todavía de dar harinas panificables

Se hace saber a todos los labradores o propietarios, por cualquier concepto, de trigos picados o averiados por otras causas y que se hallen todavía en condiciones de poder dar harinas panificables, que quienes deseen vender dichos trigos deberán declarar las cantidades exactas de los mismos que deseen vender en la Jefatura Comarcal del Servicio Nacional del Trigo a que corresponda la localidad en que el trigo se halla almacenado.

Las declaraciones habrán de hacerse, sin falta alguna, antes del próximo día 30 del actual; y a partir de la publicación del presente anuncio. En ellas se expresarán el nombre del propietario, la localidad en que el trigo se halle almacenado actualmente, la cantidad del mismo en Qm. (100 kilogramos) el estado de la ficha declaratoria (Modelo C-1) y localidad en que se declaró el trigo oportunamente.

Pasado el día 30 se entenderá que quienes no hayan declarado sus trigos picados, renuncian a la venta de los mismos y, en consecuencia, el Servicio Nacional del Trigo quedará libre de la obligación de adquirir los mismos, salvando su responsabilidad por los perjuicios que a los propietarios de grano averiado pudieran sobrevenir.

Lo que se hace público para general conocimiento y especialmente de los interesados.

Ayerbe, 23 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Isaac Bolea.

A fin de reducir los desplazamientos a la Jefatura Comarcal y abreviar las operaciones de cobro, se recomienda, por su propio interés, a los tenedores de trigo la conveniencia de hacer sus ofertas a través de las organizaciones agrícolas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y de los Sindicatos Agrícolas donde existan. Donde no haya establecidas organizaciones de las indicadas, los pequeños tenedores deben agruparse para hacer la oferta en un solo lote, con lo que conseguirán ahorro de molestias y dinero y, sobre todo, podrán despacharse más rápidamente los contratos y por consecuencia hacer antes efectivo su importe.

Ayerbe 23 de Noviembre de 1937 II Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Isaac Bolea.

Venta de una cama y una cuna. Razón, en esta Administración.

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

Se vende leña a 3'50 pesetas el quintal, y para cocinillas a 4'50 pesetas.

Calle Pedro IV, número 57. Edit. V. Campo y Comp.ª - Huesca

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

"La Ametralladora"

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lillo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos "La Ametralladora" el semanario

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la "campaña de abrigo al combatiente" que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser "madre del soldado" y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA

ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2 Tel. 238

LIBRERIA: Coso Bajo, 9-11 Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Ninguna novedad que señalar en los frentes de combate.-Solamente en Aragón se registran algunos cañoneos de tanteo

FRENTE DE ARAGON

Cañonean intensamente y a diario nuestras líneas, con la pretensión de adivinar nuestras intenciones

A todo lo largo de la línea del frente aragonés persiste la calma. Después de las terribles jornadas de las dos ofensivas rojas, esta quietud produce la impresión de un frente estabilizado en que ninguno de los dos ejércitos pretende llevar a cabo acciones que le procuren ventajas sobre la línea ocupada por el enemigo.

Durante varios días nuestras piezas han permanecido en el más absoluto silencio a pesar del fuego de los cañones contrarios. Esto ha hecho suponer al mando rojo que las alturas situadas frente a una de las principales vías de comunicación estaban desprovistas de artillería. Con esta convicción una columna de camiones cargados de fuerzas habían salido a afectar el relevo de alguna de las unidades situadas en esta línea. Se ha arriesgado a circular

y entonces nuestros artilleros han tenido ocasión de cobrarse el derroche de paciencia de días anteriores.

Los rojos continúan sin embargo dando muestras de un formidable nerviosismo. La última estratagema, nada nuevo por cierto, a que el mando marxista ha recurrido para procurar adivinar los proyectos del mando nacional en este frente ha sido la del empleo de artillería en verdadero derroche de proyectiles.

Desde hace varios días con una regularidad que denuncia la verdadera intención de la maniobra, la artillería roja que empezó a actuar en el Alto Aragón para continuar en días sucesivos por el sector Sur del Ebro y actualmente por los frentes de Teruel, viene disparando sus piezas sobre nuestras líneas. El fin es clarísimo. Si nuestro ejército tuviera artillería emplazada frente a las posiciones batidas no encontraría dificultad para conseguir con un fuego de contra-batería, de lo que ya tienen abundantes pruebas los rojos, desmontar algunos de los cañones agresores a cambio naturalmente de advertir al enemigo su presencia.

No será preciso decir que adivinadas desde el primer momento las intenciones, nuestros cañones no han respondido al fuego enemigo más que cuando al dar al alto mando la satisfacción de denunciarles su situación se obtiene en cambio alguna ventaja. Así ha ocurrido esta mañana en el Sector de Huesca.

Apenas entrados en el campo de tiro, varias de las piezas han comenzado a vomitar metralla. A los pocos segundos tres de los camiones quedaban triturados por los proyectiles. Los milicianos no han esperado a más para lanzarse a tierra mientras la fila de vehículos forzaba la marcha perseguida por las explosiones de las granadas que estallaban a su alrededor.

Otro de los vehículos cuyo conductor no ha podido dominar el pánico, ha volcado y allá abajo, a la vista de nuestros artilleros, ha quedado con las ruedas al aire.

También entre los fugitivos han hecho buena carnicería las piezas de nuestras baterías afortunadamente por cierto. Dos de estos desgraciados han aprovechado el desconcierto para pasarse a nuestras filas.

Así es como quedan siempre nuestras armas para demostrar a los rojos que ni aun en estos juegos de sorpresa pueden llevarnos ventaja.—LOGOS.

El oro robado por los cabecillas rojos al huir de Asturias

RUBEN.—Ayer han comparecido ante los Tribunales de esta ciudad los representantes de los Bancos españoles situados en territorio gobernado por el general Franco en la vista de la causa que se sigue por la reclamación entablada por éstos sobre el cargamento del vapor «Midol».

cabecillas rojos de Asturias embarcaron en él 1.200 cajas de oro, títulos de la Deuda y varios cuadros de Murillo, Velázquez y el Greco.

En la próxima sesión, el procurador general presentará sus conclusiones en nombre del Ministerio público.

Después, el Tribunal deliberará para dictar la sentencia.—LOGOS

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Se dispone que cada Comisión provincial de Incautación de bienes podrá solicitar previa autorización de la Junta Técnica del Estado, la apertura de cuentas corrientes en los establecimientos de crédito que tengan su central o alguna sucursal en las capitales de provincia respectivas, en cuyas cuentas serán ingresados parte de los fondos existentes en el Banco de España a virtud de lo señalado en el artículo cuarto de la Orden de 3 de Mayo último.

Se resuelve que el subinspector veterinario de segunda José Ugue Torres pase destinado al Cuartel General como director de los servicios de Veterinaria del Ejército.

Se destina al coronel José Martínez Herrera, Intendente de la sexta región a la Jefatura de los servicios de Intendencia del Ejército de operaciones. Al teniente coronel retirado Ramón García Lorenzo, al Cuerpo de Movilización de Reserva número 13, Valladolid, sin perjuicio de su actual destino. Al teniente coronel retirado Juan Barranco Rodríguez en situación de reserva a jefe administrativo de

Cádiz y director del Parque de Intendencia de la misma plaza.

Se concede la Medalla Militar al comandante de Infantería habilitado para teniente coronel Rafael Tejero Monsiño, por los méritos que se citan.

Se acuerda sean admitidos en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia del Estado Español con la categoría de agentes de tercera clase y la remuneración que para los mis-

mos se tiene señalada en los Presupuestos en vigor, los opositores aprobados por el Tribunal examinador que se hallen en territorio liberado, procedentes de la oposición que se celebró en Madrid convocada en la «Gaceta» del 13 de Julio del año 1935 cuyos informes les han sido favorables por su completa adhesión al Glorioso Movimiento Nacional. LOGOS.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las "clases de labor" de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la "campana para abrigo del combatiente" las aguljas tejedoras de las mujeres españolas.

NOTICIARIO

Robo importante en una joyería

TOULOUSE.—Seis individuos de nacionalidad española que vivían clandestinamente en esta ciudad, han desvalijado la joyería de Sotofre, situada en la calle de Lafayette.

Lo robado se valora en 200.000 francos. Los ladrones han sido detenidos por el comisario Mechen.

Son cinco hombres y una mujer. Antes de cometer el robo, el que hacía de jefe y dos de sus compañeros estuvieron en la joyería e hicieron que se les mostraran numerosas joyas y después se marcharon sin comprar.—LOGOS.

Nueva repatriación de niños españoles

SAN SEBASTIAN.—En la mañana de hoy han pasado por el puente Internacional de Irún 56 niños españoles procedentes de Bélgica que, merced a las gestiones de nuestro Generalísimo, vuelven otra vez a sus hogares, habiendo coadyuvado a esta humanitaria acción Monseñor Antonietti, el Secretario de Relaciones Exteriores de aquella nación y la Delegación de Protección de menores. A los niños acompañaban tres sacerdotes belgas. Fueron recibidos en el Puente Internacional de Irún por el reverendo Padre Montovio en representación de Monseñor Antonietti; por la Delegación de Protección de Menores, el representante de la Diputación vizcaína y otras autoridades y distinguidas personas. Después de servir un desayuno a los pequeños por las muchachas de Auxilio social, los niños continuaron su viaje a Bilbao en magníficos autobuses.

Festival a beneficio del "Abrigo del combatiente"

PAMPLONA.—Se ha celebrado en un teatro de esta capital un acto cuya recaudación engrasará la suscripción para el «Abrigo del combatiente». El programa ha consistido en la interpretación de canciones carlistas de guerra antiguas, bajo la dirección del maestro de la Capilla de la Catedral. El teatro se hallaba completamente lleno de público y el éxito ha sido grande.

Un discurso de Hitler

HAMBURGO.—Ayer pronunció un importante discurso el führer en

esta ciudad ante una concurrencia verdaderamente extraordinaria.

Dijo que Alemania prosigue su labor de reconstrucción con el programa nacional socialista, y su triunfo podrá decir que está conseguido dentro de seis años, a partir de esta fecha.

Todo el mando—agregó—se habrá convencido que Alemania tiene derecho a pedir sus colonias que es razón de vida. Es una tarea de gigantes la que reclama la atención de los alemanes en este tiempo pero todo se conseguirá.

A continuación habló acerca del plan de los cuatro años y terminó diciendo que Alemania cuenta con un nuevo ejército que no tiene similitud alguna con el complejo inferior anterior.

El führer fué aplaudidísimo en varios periodos de su discurso y al final aclamado por la muchedumbre que dió constantes vivas a Hitler, salvador de Alemania.

Viveres por valor de 150.000 pesetas

GIJON.—Ha llegado al muelle del Mussel el vapor «Galicia» transportando viveres para esta villa por valor de más de 150.000 pesetas. Estos viveres son enviados por algunos pueblos de La Coruña en su deseo de contribuir una vez más en auxilio de sus hermanos de Asturias. En breve llegarán a la región otros importantes envíos.

Donativo para las necesidades del Ejército de 100.000 pesetas

SEVILLA.—Ha visitado al señor Gobernador civil el director de la Compañía sevillana de Electricidad para hacer una entrega de un donativo de 100.000 pesetas para las necesidades del Ejército.

Los rojos, preparan

PARIS.—«L'Action Francaise» del día de ayer publica la siguiente información de la guerra española. «Mientras que los nacionales prosiguen meticulosamente la preparación de esperada ofensiva, los rojos trabajan activamente en la construcción de sistemas defensivos.

Por informaciones concretas recogidas por patrullas nacionales al realizar golpes de mano, se sabe que el alto mando rojo para poder reducir al minimum las tropas que guarnecen el cerco de Madrid, tiene instaladas en Somosierra y en

Disponían de los fondos municipales para construir granadas con destino a la España roja

TOULOUSE.—Varios comunistas han sido condenados a penas que oscilan entre cuatro meses y un año, por haber enviado más de 100.000 granadas a los rojos españoles.

Los acusados han comparecido ante el Tribunal correccional de esta ciudad.

Se les puede dividir en dos grupos: los dirigentes, todos ellos miembros del Consejo municipal, y de otra los ejecutantes, que son varios pequeños industriales.

Según parece, estos últimos ignoraban la naturaleza exacta de las piezas que se les había encargado de confeccionar.

Para la construcción de las doscientas mil granadas, el primer grupo de inculcados no dudó en disponer de grandes sumas, cuya administración les había sido confiada por la confianza popular, que se ve así complicada en el derramamiento de sangre causado en España por los rojos.

Tres de los complicados, uno de los cuales de origen fantástico y que ha resultado ser el director de

la banda, están declarados en rebeldía.

A éstos, el Tribunal les ha impuesto una pena de un año de prisión y 200 francos de indemnización.—LOGOS.

Homenaje a "Tebib Arrumi"

SAN SEBASTIAN.—Victor Ruiz Albéniz, «Tebib Arrumi», cronista oficial del Cuartel General, ha sido obsequiado con una comida íntima por los periodistas de Madrid.

Ofreció la comida Paco Cassares, recordando la obra fecunda de Tebib Arrumi su amor a los niños y a la justicia del verdadero pueblo.

El Tebib Arrumi, agradeció el homenaje y prometió poner toda su voluntad en el trabajo que estaba desempeñando.

Recordó a su hijo Alberto, asesinado por las hordas marxistas en Madrid

Terminóse la fiesta con vivas a España y al Caudillo.

el Jarama una tupida red de aparatos lanzagases.

A este particular se recuerda que el Generalísimo Franco ha dicho en diversas ocasiones que no tomaría nunca la iniciativa de utilizar gases cuyo empleo considera odioso y criminal; pero que si el adversario recurriera a este medio para atacar o defenderse, hallaría la debida respuesta.»

Excelentes servicios

GIJON.—Siguen realizándose servicios por la Delegación de Orden Público.

Anteayer figura la realización de una caja de caudales con un talonario de cheques de una cuenta corriente que los rojos tenían en el Banco de España por más de cuatro millones de pesetas, además de unas 51.000 pesetas en billetes de los utilizados por los marxistas, mas gran cantidad de dinero en monedas de oro y plata y numerosos objetos robados, especialmente del culto religioso.

¿Dimite el Gobierno rojo de Negrín?

PARIS.—En los medios españoles de esta capital corre el rumor de que el Gobierno rojo de Negrín presentará en breve su dimisión, siendo sustituido por un Gobierno moderado, cuya misión será negociar el armisticio.

Parece ser que Portela Valladares será el nuevo presidente del Consejo del que formará parte Sánchez Román.

Para corregir lo incorregible

BARCELONA.—Ayer celebró una larga reunión el Gobierno rojo. Los periodistas interrogaron a cada uno de los que llegaban a la reunión, pero todos se negaron a hacer manifestaciones. A la una de la noche terminó la sesión. Hernández facilitó a la salida una nota en la que decía que «se hallan dispuestos a terminar con el abuso que significa el que sólo puedan comer los que tengan dinero, mientras que falta de todo para el con-

sumo general de los que carecen de medios.

Se nombraron unos tribunales especiales que juzgarán en juicio sumarísimo a los contraventores de las medidas que acabamos de adoptar.»

Inauguración de un cine sonoro

SAN SEBASTIAN.—Con asistencia de las autoridades militares y civiles y numerosos soldados heridos, se ha inaugurado en el Hospital del general Moia un cine sonoro para los heridos hospitalizados. Este servicio ha sido organizado por Falange Española Tradicionalista de las JONS de segunda línea.

Conmemoración de un aniversario

SAN SEBASTIAN.—Con motivo del aniversario de la «Obra del tabaco para los soldados», se han celebrado varios actos conmemorativos, entre ellos una misa y un almuerzo.

Jesús María Arozamena dió una charla, demostrando por qué lucha la España Nacional.

Desmintiendo una noticia

SALAMANCA.—La noticia de que el joyero de Barcelona señor Juan Valentín había sido detenido al intentar cruzar la frontera franco catalana, carece de veracidad porque tal señor logró escapar de la zona roja en el mes de Septiembre de 1936.

Inauguración de una Exposición

SAN SEBASTIAN.—Esta tarde, a las cuatro, se inaugura en el Círculo Easonense de esta ciudad, la Exposición del documento gráfico nacional del Primer Año Triunfal.

Un nombramiento

ROMA.—Por Decreto de la Sagrada Congregación «Propaganda Fide», el Cardenal-Arzbispo de Toledo, Monseñor Gomá, ha sido nombrado presidente de Unión Misional del Clero español.